

凝聚共识聚合力 共谋发展谱新篇 浙江省建设技工教育集团召开2024年度理事会



为深入贯彻习近平总书记对职业教育做出重要指示批示精神和发展新质生产力的重要论述,贯彻落实省委全面加强“三支队伍”建设的战略部署,深化校企合作产教融合,促进人才培养精准对接国家及区域经济社会发展需求,11月22日,由浙江建设技师学院牵头成立的浙江省建设技工教育集团(以下简称:集团)2024年度理事会在杭州顺利召开,来自企业、院校的近百位代表参加此次会议。集团理事长单位浙江建设技师学院党委书记徐永良,集团理事长、浙江建设技师学院院长毛文娟出席本次会议,会议由集团秘书长、浙江建设技师学院副院长张国华主持。

集团理事长单位浙江建设技师学院党委书记徐永良在致辞中指出,在各级领导的深切关怀和成员单位的共同努力下,集团秉持共商、共建、共享、共赢的原则,锚定高素质技术技能人才培养目标,立足校际合作、校企合作、工学结合,通过强化平台建设、助力技能竞赛、深化产教融合,逐渐构建了一条产学研共生发展双向赋能的人才成长生态纽带,为我省技工教育事业发展和省域技能型社会建设注入了新活力,增添了新动力。面对经济社会和产业的转型升级,徐永良书记从“绘制人才培养的‘路线图’,锻造大国工匠”,“勾勒融合发展的‘同心圆’,释放协同效应”,“争当改革创新的‘先行者’,赋能产业发展”三方面分享了对集团发展路径的构想。

浙江建设技师学院院长毛文娟受集团委托,向大会作工作报告,报告围绕集团年度目标任务完成情况、运行机制建设和工作特色创新等方面,回顾了集团一年来在示范引领上取得

的新成效,分析了集团面临的机遇与挑战,并从构建“一个目标、四大平台、五力并举”的“145”发展格局,提出了2025年集团的工作思路和工作要点。与会代表认真审议,认为报告重点突出、目标明确、措施务实,为集团下一步的工作指明了方向,一致表决通过。

过去的一年,集团在人才培养、产教融合、资源共享等方面的示范引领效能显著提升,得到了各成员单位的充分认可,也得到了更多的关注和瞩目,杭州西奥电梯有限公司、浙江启才智能装备有限公司、浙江大华技术股份有限公司、赣州经开区技工学校、广西建工建筑安装技工学校等十家企业、院校经现场表决加入集团。

会议中,广西建工建筑安装技工学校、赣州经开区技工学校与集团牵头单位达成东西部院校“优质生源基地”战略合作。优质生源基地的建立,不仅开辟了优秀中技学生通往技师学院的绿色通道,也将为集团的发展增添更强劲的动能。

产业和教育密切结合、互相支持。在交流分享阶段,两家新成员单位广西建

工建筑安装技工学校、赣州经开区技工学校分享了加入集团以来与成员单位在联合办学、师资培训、专业建设、技能人才贯通培养、技能竞赛等方面开展的工作以及所取得的积极成效,同时也就集团成员间的深入合作进行了展望。

志合越山海,聚力共前行。本次会议广泛凝聚共识,汇聚奋进力量,不仅是对集团过去一年的工作全面总结,更是对未来的规划。接下来,集团将始终与经济发展同频共振,持续加强自身建设,围绕发展目标抓好重点工作任务,努力培养更多适应新质生产力需求的高素质劳动者和高技能人才,为推进经济社会高质量发展做出新的更大贡献。

(党政办公室 包子力)



浙江建设技师学院第八届校企合作指导委员会会议在杭召开

为进一步深化产教融合、产学合作、协同育人,促进教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接,11月22日,浙江建设技师学院第八届校企合作指导委员会会议在杭州举行。浙江省职业技能教学研究所所长朱晨霞、浙江省造价协会常务副秘书长丁燕、浙江省安全技术防范行业协会副秘书长李建华出席大会,来自全国120余家行业企业的近200名嘉宾参加会议。会议由学院副院长张国华主持。

毛文娟院长在致辞中表示,学院深耕技工教育46年,在高技能人才培养的道路上躬行不辍,驰而不息,已经成为了技工教育领域具有较高影响力和美誉度的技师学院。近年来,学院始终把“产教融合、校企合作”作为推动学院高质量发展的新引擎和实现教育教学改革的突破口,谋求技能人才培养新路径,实现学院内涵新发展。希望以此次委员会工作会议为契机,进一步加强合作,不断提升学院人才培养质量和服务水平,为企业和地方经济社会发展做出更大贡献。

多年来,学院始终坚持将校企合作与产教融合作为核心战略与办学基石,深入挖掘校企合作潜能,创新合作机制,优化资源配置,搭建了涵盖教育培训、实习实训及就业指导等多个维度的综合性高技能人才培养服务体系。在校企合作经验交流环节,来自北京构力科技有限公司、盛锐(杭州)信息科技有限公司、浙江彩虹物业管理服务有限公司的三位企业代表就校企合作特色做法与成果做了分享。

在与会领导、到场嘉宾的见证下,丁燕副秘书长,浙江省一建建设集团有限公司、浙江省成套工程有限公司、浙江明康工程咨询有限公司、华诚工程咨询集团有限公司、中天建设建筑设计院、广联达科技股份有限公司、金信联合建设咨询有限公司等7家共



建企业单位的代表,徐永良书记共同为“全过程咨询产业学院”揭牌,李建华副秘书长、浙江大华技术股份有限公司伍小明总监、徐永良书记共同为“智联安防产业学院”揭牌。活动现场还举行了4个企业学院、8个产教融合基地及1个教师企业实践流动站的授牌仪式。

浙江建设技师学院将同上述行业协会、优质企业一道,合力构建校企联动下的现代产业人才培养体系建设路径,为企业和行业的高质量发展培育打造一支专业精湛、适应性强的“铁军”。

为了表达对技工教育事业的深情厚谊,以盛锐科技有限公司、北京构力科技有限公司、广联达科技股份有限公司等为代表的热心企业积极采取行动,向学

院慷慨捐赠了各类先进的实训仪器设备和授权国产正版软件使用权。爱心企业的捐赠充分体现了企业对于培养高技能人才、促进产教融合发展的高度重视,进一步巩固了教育与产业之间的紧密联系,为培养符合市场需求的“新质生产力”奠定了坚实基础。

浙江省造价协会副秘书长丁燕在讲话中表示,产教融合已进入了深化发展,质量提升的关键阶段。她对校企合作、产教融合工作提出三点希望:一是要把握产教融合新内涵,探索协同育人新机制,学校要与与行业企业“捆绑式”发展;二是要探索科研组织新模式,构建产教融合新格局,企业要利用好学校的科研优势,促进技术创新

和产业升级;三是要打造产教融合新体系,推

动职业教育高质量发展。她表示,省造价协会将一如既往地支持校企合作工作,积极搭建交流平台,推动技术创新,为校企合作创造良好的外部环境。同时也呼吁所有参会的企业家们携手并进,共同承担起社会责任,为培养更多适应时代发展需要的造价行业人才贡献力量。

浙江省职业技能教学教研所所长朱晨霞充分肯定了学院在人才培养、校企合作、技能竞赛等领域的丰硕成果,同时对学院荣获“全国教育系统先进集体”荣誉称号以及在第47届世界技能大赛上夺得一金一铜的优异成绩表示祝贺,并对校企合作指导委员会的发展提出了三点意见。一是打好校企合作“组合拳”,推动融合优化再提升。校企合作指导委员会要不断强化顶层设计,系统谋划,着力提升运行效率,拓展沟通渠道,建立资源共享机制,不断提升校企合作的内涵;二是点燃新质生产“动力源”,推动产业迭代再加速。要将新方法、新技术、新工艺、新标准引入教学实践全过程,大力推进工学一体人才培养模式,为新质生产力提供智力支撑;三是勇挑人才培养“千斤担”,服务技能社会再升级。要建立健全合作项目的监管机制和评估体系,定期对合作项目的实施情况进行检查与评估,同时要为企业合作发展营造良好的舆论氛围,讲好“浙江技能故事”,全力推动技能型社会向更高水平、更高层次迈进。

此次会议的成功举办,加强了学校同行业协会、企业之间的沟通交流,有助于推动产业、专业与就业实践的紧密联动发展,为发展“新质生产力”提供了“新动能”。未来,校企合作指导委员会将发挥连接和转化作用,打造产教融合型企业群,形成行业—企业—学校共建联建的教育闭环,为服务技能型社会建设,为高质量发展贡献力量。

(党政办公室 赵振宇)

